	ΤΜΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΣΤΗ ΣΧΕΔΙΑΣΗ ΑΛΓΟΡΙΘΜΩΝ - 1/6/2004

1.  α. Διατυπώστε έναν αναδρομικό (καθοδικής σχεδίασης) αλγόριθμο σε C ή ψευδογλώσσα για τον 

  υπολογισμό της τιμής της T(n) η οποία ορίζεται από την παρακάτω αναδρομή
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         β. Διατυπώστε έναν αλγόριθμο ανοδικής σχεδίασης (δυναμικού προγραμματισμού) και σχολιάστε την 
 προσέγγιση σε σχέση με αυτή του πρώτου σκέλους του θέματος.













ΜΟΝΑΔΕΣ: 2.0

2.  Υποθέστε ότι υλοποιείτε ένα λογισμικό επεξεργασίας λογιστικών φύλλων όπου ως γνωστό για κάθε αλλαγή απαιτείται η ενημέρωση ενός συνόλου κελιών. Τα κελιά που περιέχουν αριθμούς ενημερώνονται μόνο με παρέμβαση του χρήστη ενώ αυτά που περιέχουν εκφράσεις πρέπει να ενημερώνονται αυτόματα. Απαραίτητη προϋπόθεση είναι οι εξαρτήσεις μεταξύ των κελιών να μη σχηματίζουν κύκλους: αν το κελί E1 εξαρτάται από την τιμή του A5 και η έκφραση του A5 από την τιμή του C2 που με τη σειρά της εξαρτάται από το E1, τότε μία τέτοιου είδους εξάρτηση είναι πρόβλημα.
         α. Διατυπώστε έναν αλγόριθμο που διασφαλίζει τη μη ύπαρξη κυκλικών εξαρτήσεων ή τις εντοπίζει, 
 αν αυτές υπάρχουν.
         β. Αν κάποιο κελί αλλάξει, τότε πρέπει να επαναληφθούν οι υπολογισμοί ενός αριθμού κελιών. 
  
 Διατυπώστε μία μέθοδο εύρεσης της σειράς υπολογισμού, τέτοια ώστε ο υπολογισμός της τιμής 
 κάθε κελιού να εκτελείται μόνο μετά από τον επανυπολογισμό των κελιών από τα οποία αυτό 
  
 εξαρτάται.













ΜΟΝΑΔΕΣ: 3.0

3.  Υπολογίστε τα συντομότερα μονοπάτια με αφετηρία την κορυφή 3 προς όλες τις άλλες κορυφές του γράφου που φαίνεται στο σχήμα:
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Σχολιάστε τη σχεδίαση του αλγορίθμου που χρησιμοποιήσατε.


ΜΟΝΑΔΕΣ: 1.5

4.  Διατυπώστε μία τεχνική προεπεξεργασίας δένδρου με ρίζα, έτσι ώστε για δύο δοθέντες κόμβους να ελέγχεται αν ο ένας είναι πρόγονος του άλλου ή όχι.




ΜΟΝΑΔΕΣ: 1.5
5.  α. Τοποθετείστε τους ακεραίους {40, 80, 35, 15, 90, 23, 45, 50, 70, 25} σε ένα σωρό μεγίστου που 
  υλοποιείται με τη μορφή πίνακα.
         β. Περιγράψτε ένα προς ένα τα βήματα αναδιάταξης του σωρού μετά από τη διαγραφή του 90.













ΜΟΝΑΔΕΣ: 2.0
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